

В диссертационный совет 35.2.036.03,
созданный на базе ФГБОУ ВО «Ставропольский
государственный аграрный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Серикова Владислава Вячеславовича
на тему: «Развитие системы внутреннего контроля на основе мониторинга
непрерывности деятельности экономического субъекта»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика:
бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

Непрерывность деятельности хозяйствующих субъектов в существующих реалиях является главным принципом, соблюдение которого свидетельствует о стабильности деятельности и возможности функционирования организаций в условиях все возрастающих макро и микро рисков. Нестабильная внешняя среда отрицательно влияет на условия хозяйствования компаний, в связи с чем, в процессе внутреннего и внешнего контроля особая значимость отводится вопросам выявления рисков, последующего их мониторинга и обеспечения устойчивости предприятий. Вышеуказанные причины свидетельствуют о необходимости дальнейшего развития методики и методологии контрольных процедур соблюдения принципа «непрерывность деятельности», как основополагающего при формировании финансовой отчетности.

Для большинства заинтересованных сторон стабильность функционирования хозяйствующих субъектов является главной категорией, на которой сконцентрировано внимание в связи с дальнейшей вероятностью взаимодействия, что еще раз подчеркивает важность мониторинга эффективности принятых руководством действий по обеспечению непрерывности бизнеса. Для принятия экономических решений необходима оценка не только ретроспективных процессов, представленных в отчетности, но и способности организации продолжать свою деятельность в ближайшей перспективе. Таким образом, серьезная заинтересованность проявляется в формировании методических подходов по встраиванию в систему внутреннего контроля процедур оценки непрерывности бизнеса, что с практической стороны обеспечит уверенность в стабильности и эффективности деятельности организации, достоверности отчетности.



Таким образом, потребность теоретико-методического обоснования и формирование практико-ориентированных рекомендаций по повышению уровня зрелости СВК путем осуществления мониторинга непрерывности бизнеса являются главной целью научных изысканий, что и сформировало актуальность темы диссертационного исследования Серикова Владислава Вячеславовича.

Представленные автором теоретические положения и методический инструментарий по разработке концептуальных положений по развитию системы внутреннего контроля на основе мониторинга непрерывности деятельности экономического субъекта, позволили автору: установить отсутствие требований в российском законодательстве к руководству организации производить самостоятельную оценку непрерывности бизнеса, что явно представлено в международных стандартах и рекомендовать внедрить в систему управления непрерывностью деятельности надзорный орган, с целью развить контрольную среду, как компонент системы внутреннего контроля (стр. 9 - 11); сформулировать сущность понятия «уровень зрелости системы внутреннего контроля», раскрывающей состояние самой системы и совокупностью защитных функций (стр. 11); развить методологические аспекты внутреннего контроля путем формулирования авторского «системно-адаптационного» подхода, базовым принципом которого является адаптации хозяйствующего субъекта к существующим внешним условиям и угрозам, для дальнейшего функционирования, что не может быть гарантировано при риск-ориентированном подходе (стр. 12-14); продуцировать концепцию проактивной траектории зрелости СВК, дающей возможность при помощи декомпозиции при выделении стадий зрелости, балльной шкалы значений устранить неопределенность в процессе обеспечения непрерывности деятельности (стр. 14-16); представить комплексную контрольную процедуру «индекс непрерывности бизнеса», продуцирование которой основывается на совокупности видов эконометрического анализа (стр. 17-19); адаптировать рекомендуемый «индекс непрерывности бизнеса» для газораспределительных организаций, что повысит уровень зрелости СВК данных организаций через встраивание аспектов непрерывности деятельности в исследуемую систему, совершенствуя компоненты внутреннего контроля (стр. 19-23).

Требуются дополнительные пояснения, что под собой подразумевает ненадлежащий характер действий, предпринимаемых со стороны лиц, отве-

чающих за корпоративное управление, в отношении принципа непрерывности деятельности, что с позиции автора требует применения предлагаемой системы мер ответственности к руководству экономического субъекта.

В целом, после изучения автореферата, научных трудов автора, следует сделать вывод, что диссертация Серикова Владислава Вячеславовича на тему: «Развитие системы внутреннего контроля на основе мониторинга непрерывности деятельности экономического субъекта» является законченным научно-квалификационным исследованием и полностью соответствует всем требованиям, установленным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Доктор экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика, профессор, профессор кафедры судебной экспертизы ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И.Лобачевского»

Козменкова

Козменкова Светлана Вячеславовна

18» *ноября* 2024 г.

Козменкова Светлана Вячеславовна согласна на автоматизированную обработку персональных данных.

Контактная информация

ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Нижегородский государственный университет им. Н.И.Лобачевского»

Почтовый адрес: 603022, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, д. 23.

Телефон: (831) 462-30-03

Сайт: <http://unn.ru>

E-mail: unn@unn.ru

